



Gradski ured za zdravstvo i branitelje u suradnji sa Zagrebačkim dijabetičkim društvom organizira obilježavanje "Svjetskog dana šećerne bolesti" dana **13.11.2009.** u vremenu od 11,00 – 17,00 sati u Hotelu Dubrovnik, Gajeva 1, Dvorana Centrum. Bit će to prilika da se javnost upozori na opasnost od neotkrivene šećerne bolesti, omogući građanima da provjere šećer u krvi, a oboljelima približe nove informacije o mogućnostima liječenja bolesti.

Svjetska zdravstvena organizacija i Međunarodni savez dijabetičara proglasili su 1991. godine 14. studeni Svjetskim danom šećerne bolesti. Tog dana, davne 1871. godine, rođen je **Frederic k Banting**

koji je zajedno s Charlesom Bestom i J.J.R. Macleodom 1921. godine u Kanadi otkrio inzulin za što je dobio Nobelovu nagradu. Svake godine 14. studeni nosi drugu poruku. Od 2001. naglasak je na komplikacijama dijabetesa. Tako je 2001. bila posvećena srcu, sljedeća vidu, zatim bubregu.

## **Svjetska zaklada za dijabetes**



Dana 14. studenog 2001. godine osnovana je Svjetska zaklada za dijabetes. S radom je započela u ožujku 2002. godine. Od osnivanja do danas utemeljila je 19 projekata s ciljem povećanja općeg znanja o dijabetesu, prevencije i pravovremenog otkrivanja bolesti na lokalnoj, regionalnoj i globalnoj razini. Povodom obilježavanja Svjetskog dana šećerne bolesti 2003. godine Generalna skupština Ujedinjenih naroda je 20. prosinca 2006. godine prihvatila

rezoluciju pod nazivom "Ujedinjeni protiv dijabetesa" (Unite For Diabetes).

Šećernu bolest prepoznaje se kao "kroničnu, ozbiljnu i skupu bolest, povezanu s teškim komplikacijama čije posljedice ugrožavaju obitelji, države i cijeli svijet". Rezolucijom broj 61/225 se 14. studenoga, Svjetski dan šećerne bolesti, proglašava Danom Ujedinjenih naroda, koji će tako, počevši od 2007. godine, redovito obilježava.

## **Hrvatski savez dijabetičkih udruga**

Kao i svake godine, Svjetski dan šećerne bolesti će se u organizaciji Hrvatskog saveza dijabetičkih udruga obilježiti i u Hrvatskoj, kroz mnogobrojne javne manifestacije i događanja u svim gradovima u kojima postoje i djeluju udruge članice Saveza. Središnja javna manifestacija i tematska javna tribina održat će se u Zagrebu, u organizaciji Zagrebačkog dijabetičkog društva i HSDU-a. O vremenu i programu događanja javnost će biti obaviještena putem medija.

## **Plava nada u borbi protiv dijabetesa**



Od 2008.g. se u vrijeme obilježavanja Svjetskog dana čitava svjetska dijabetička zajednica odaziva pozivu da se plavim svjetlom, simbolom kampanje Ujedinjeni protiv dijabetesa, osvjetle značajni spomenici i monumentalne građevine diljem svijeta. Čak 279 značajnih građevina svjetlilo je plavom nadom za milijune ljudi koji diljem svijeta žive s dijabetesom, a u Zagrebu je "poplavio" spomenik banu Josipu Jelačiću na glavnom trgu.

## **Dijabetes tip 1**





## Dijabetes tip 2



## Prevenција



[Worlddiabetesday.org](http://Worlddiabetesday.org)

